

DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE



SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

gđinu Ivanu Brajoviću

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	10. 12 20 18. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/18-303
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

POSLANIČKI KLUB

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru rada i socijalnog staranja Kemal Purišiću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Poštovani ministre, uzevši u obzir trenutnu fazu i dinamiku izvođenja radova na izgradnji objekta Doma za stare u Podgorici, možete li nam dati informaciju o realnom roku završetka radova na ovoj investiciji, koja predstavlja najveći projekat u oblasti socijalnih objekata u našoj državi i jednu od najvažnijih aktivnih investicija u Glavnom gradu.

Obrazloženje

Podsjećanja radi, krajem 2017. godine obilježen je početak radova na izgradnji Doma za stare osobe na lokalitetu „Konik - Stari Aerodrom III“ u Podgorici.

Investicija je planirana da se realizuje kroz partnerstvo Vlade Crne Gore i Glavnog grada, a za njenu izgradnju će biti utrošeno oko 12 miliona eura. Od tog iznosa Glavni grad je za izgradnju izdvojio 3 miliona eura, odnosno obezbijedio zemljište i komunalije.

Objekat je bruto površine oko 11.000 m², a Dom bi trebalo da ima 10 apartmana, 30 jednokrevetnih i 90 dvokrevetnih soba i mjesta za oko 250 osoba.

Predviđeno je da objekat ima tri sprata, podrum i prizemlje. Pored smještajnih jedinica objekat sadrži dnevne boravke, trpezarije, kuhinju sa pratećim sadržajima, vešeraj, prostorije za upravu, medicinski blok, prateće tehničke prostorije. Predviđene su i odvojene cjeline za dementne korisnike i za korisnike koji su na dnevnom boravku.

Ugovor za izvođenje radova potpisan je sa kompanijom „Fidija“ doo Podgorica. Vrijednost ugovora je 8.787.071,48 €.

Kao što sam istakao, ova investicija predstavlja najveći projekat u oblasti socijalnih objekata u našoj državi i jednu od najvažnijih aktivnih kapitalnih investicija u Glavnom gradu, kao i odavno izraženu potrebu najstarijeg dijela stanovništva u Podgorici, a predviđeno je da njenom realizacijom se podmiriju potrebe ovog dijela stanovništva iz čitavog centralnog dijela naše države.

Zbog značaja svega navedenog, molim Vas da, radi interesovanja dijela najstarijih sugrađana i javnosti radi nam date okvirne rokove o potencijalnom završetku radova na ovom projektu.

POSLANIK

mr Mihailo Anđušić



PRIMLJENO:	13. XII	20 18. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/ 18-303/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG	



Crna Gora

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Broj: 023-929/18-2

Podgorica, 12. 12. 2018. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Generalni sekretar

PODGORICA

U vezi Vašeg akta 00-61-2/18-303 od 10.12.2018.godine, na pitanje poslanika mr Mihaila Anđušića postavljeno ministru rada i socijalnog staranja Kemal Purišiću, koje glasi:

„Poštovani ministre, uzevši u obzir trenutnu fazu i dinamiku izvođenja radova na izgradnji Doma za stare u Podgorici, možete li nam dati informaciju o realnom roku završetka radova na ovoj investiciji koja predstavlja najveći projekat u oblasti socijalnih objekata u našoj državi i jednu od najvažnijih aktivnih investicija u Glavnom gradu.

Obrazloženje

Podsjećanja radi, krajem 2017.godine obilježen je početak radova na izgradnji Doma za stare osobe na lokaciji „Konik-Stari Aerodrom III“ u Podgorici.

Investicija je planirana da se realizuje kroz partnerstvo Vlade Crne Gore i Glavnog grada, a za njenu izgradnju će biti utrošeno oko 12 miliona eura. Od tog iznosa Glavni grad je za izgradnju izdvojio 3 miliona eura, odnosno obezbijedio zemljište i komunalije.

Objekat je bruto površine oko 11.000 m² a dom bi trebalo da ima 10 apartmana, 30 jednokrevetnih i 90 dvokrevetnih soba i mjesta za oko 250 osoba.

Predviđeno je da objekat ima tri sprata, podrum i prizemlje. Pored smještajnih jedinica objekat sadrži dnevne boravke, trpezarije, kuhinju sa pratećim sadržajima, vešeraj, prostorije za upravu, medicinski blok i pratećetehničke prostorije. Predviđene su i odvojene cjeline za dementne korisnike i za korisnike koji su na dnevnom boravku.

Ugovor za izvođenje radova potpisan je sa kompanijom „Fidija“ doo Podgorica. Vrijednost ugovora je 8.787.071,48 €.

Kao što sam istakao, ova investicija predstavlja najveći projekat u oblasti socijalnih objekata u našoj državi i jednu od najvažnijih aktivnih kapitalnih investicija u Glavnom gradu, kao i odavno izraženu potrebu najstarijeg dijela stanovništva u Podgorici, a predviđeno je da njenom realizacijom sa podmiruju potrebe ovog dijela stanovništva iz čitavog centralnog dijela naše države.

Zbog značaja svega navedenog, molim Vas, radi interesovanja dijela najstarijih sugrađana i javnosti da nam date okvirne rokove o potencijalnom završetku radova na ovom projektu.“

Ministar rada i socijalnog staranja daje:

ODGOVOR

U Crnoj Gori je izražen trend starenja crnogorskog stanovništva, na koje ukazuju rezultati popisa stanovništva Zavoda za statistiku Crne Gore (Monstat). Broj lica starijih od 65 godina u ukupnoj populaciji stanovništva u 2011. godini je bilo 12,8%, što je porast u odnosu na prethodni popis iz 1991. godine kada je procenat bio 8,3%.

Prema projekcijama MONSTAT-a datim u publikaciji "Projekcija stanovništva Crne Gore do 2060 sa strukturnom analizom stanovništva Crne Gore" za 2031. godinu udio stanovništva starijih od 65 godine u sjevernoj regiji biće 23,4%, u srednjoj regiji 17,2% a u primorskoj regiji 19,5%.

Vlada Crne Gore u kontinuitetu vodi aktivnosti na daljem razvoju usluga za starija lica, imajući u vidu izraženi trend starenja crnogorskog stanovništva i probleme koji se po tom osnovu javljaju. Pored aktivnosti koje se odnose na razvoj usluga u zajednici kao što su dnevni boravci, kojih će do kraja ove godine biti 10 i usluge pomoći u kući za starija lica koje koristi oko 1200 starijih lica, razvija se i usluga smještaja imajući u vidu sve veći broj samohranih starijih lica i starijih lica koji nemaju adekvatnu brigu od strane srodnika ili oni nisu u mogućnosti da brinu o njima.

Do sada, za smještaj starijih lica organizovani su: JU Dom za stare "Grabovac" u Risnu (trenutno smješteno 280 korisnika), JU Dom za stare „Bijelo Polje“ u Bijelom Polju (trenutno smješteno 163 korisnika), Dom starih Pljevlja (trenutno smješteno 36 korisnika) i JU Zavod „Komanski most“ u Podgorici (trenutno smješteno 114 korisnika). U narednom periodu planirana je transformacija ustanova sa ciljem proširenja vrste usluga, što je u interesu starije populacije stanovništva.

U vezi navedenog, u toku su i pripremne aktivnosti za rekonstrukciju postojećih Vojnih objekata – Vojni kompleks Trebjesa u Nikšiću za potrebe izgradnje doma za stara i odrasla invalidna lica u opštini Nikšić. Glavni grad Podgorica vodi aktivnosti na izgradnji objekta Doma za starija lica u Podgorici. Navedeni domovi za stara lica u Nikšiću i Podgorici, bi bili prvi domovi za smještaj starijih lica u centralnom dijelu Crne Gore pored postojećeg JU Zavoda „Komanski most“, u kome su smještena odrasla i starija lica sa mentalnom ometenošću.

Kada je u pitanju izgradnja Doma za stara lica u Podgorici, kao što ste u obrazloženju postavljenog pitanja naveli, radi se o investiciji na dobrobit starijih ljudi, vrijednosti oko 12 mil.eura, u kojoj sa 3 mil.eura učestvuje Glavni grad u vidu dodjele građevinske parcele i komunalne infrastrukture a ostali dio sredstava se obezbjeđuje iz budžeta države.

Sekretarijat za planiranje i uređenje prostora i zaštitu životne sredine Glavnog grada – Podgorica, izdala je Glavnom gradu i Ministarstvu održivog razvoja i turizma-Direkcija javnih radova, građevinsku dozvolu za izgradnju objekta Dom starih i trafostanica na urbanističkoj parceli u zahvtu DUP-a "Konik-Stari aerodrom, faza III" u Podgorici. Direkcija javnih radova na osnovu tendera je izabrala izvođača radova, IGP Fidiju iz Podgorice. Radovi su započeti krajem 2017. godine.

Radi se zaista o značajnom objektu, ukupne bruto površine 11.225,20 m², dok je korisna površina objekta 9.807,45 m². Predviđeno je da objekat ima tri sprata, podrum i prizemlje. Kapacitet objekta je za oko 250 starijih lica. Pored smještajnih jedinica, objekat sadrži dnevne boravke, trpezarije, kuhinju sa pratećim sadržajima, vešeraj, prostorije za upravu, medicinski blok i prateće tehničke prostorije. Veoma je značajno, da su predviđene i odvojene cjeline za dementne korisnike i za korisnike koji su na dnevnom boravku. U okviru parcele je planirano oko 60 parking mjesta, dvije saobraćajnice, pješačke staze, plato za manifestacije različitih tipova, natkriveni prostori za sjedenje, zelenilo i dr.

Takođe je veoma značajno da će u domu zasnovati radni odnos veći broj lica, a koji broj će se utvrditi u skladu sa normativima i standardima propisanim za ovaj vid usluge.

Dinamika izgradnje objekta doma je predviđena za period oko 30 mjeseci i nemamo informaciju da će se utvrđeni rokovi prolongirati. Praćenje izgradnje je u nadležnosti Direkcije za javne radove. Pri kraju su grubi radovi i započela je ugradnja spoljne bravarije, u što se svi zainteresovani građani mogu neposredno uvjeriti.

S poštovanjem,

MINISTAR
Kemal Rurišić

